

SUSCRIPCIÓN
En la capital, un mes pesetas 1'25
Fuera de la capital trimestre 4'25
Portugal, trimestre 5'00
Demás países extranjeros 8'00
Número atrasado 0'10

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 4ª plana, 0'10 pesetas línea de cinco
En 3ª plana, antes del pie de imprenta
0'25 pesetas línea
En 1ª plana a peseta línea.

Oficinas y talleres: Caleros 9

EDICION DE LA TARDE

CENTRO PENSION MAÑES

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES E INSTITUTO
DE SALAMANCA

Director Propietario: DON JOSÉ MAÑES CASAU
Calle del Silencio núm. 1 y Tostado núm. 1

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso, a todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en unas espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras Públicas y Maestros superiores de 1ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

Se admiten internos medio pensionistas y externos.
Alimentación sencilla, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditada este Centro.
Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.
Pídanse detalles y Reglamentos al Director

EL NOTICIERO..
DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación
en la región

ALIANZA POSTAL

De San Sebastián:
Se han firmado varios decretos, uno organizando las clinicas, y otro prorrogando por seis meses el que se firmó en Octubre referente a inscripciones en el Registro civil de matrimonios, nacimientos y defunciones.

—Ha sido nombrado presidente de la comisión de reformas sociales el señor Azcarate y Vicepresidente el señor Sanchez Toca.

—La familia Real ha paseado por mar en el balandro del príncipe de Asturias.

—El concurso de tiro de oficiales de la guarnición se verificará en el castillo de La Mota y a él asistirá toda la familia Real.

—Ya se ha fijado día para el regreso de la Corte. El viernes se efectuará la salida de San Sebastián, únicamente se retrasaría la marcha

si ocurriera algo, que así lo exigiese, por un día.

En todo caso, es seguro que el domingo esté en Madrid.

—En la Iglesia del Antiguo y con asistencia de las Reales personas se ha celebrado la inauguración del altar de Santa Bárbara.

La ceremonia religiosa ha estado concurridísima.

—La huelga de panaderos sigue, aunque parece que no durará mucho. Hoy ha faltado el pan de lujo.

El señor Moret ha conferenciado esta tarde con el señor Sagasta, para darle cuenta del resultado de la junta de autoridades de Barcelona.

El acuerdo tomado no se ha hecho público, pero se sabe que se decidió el que continuase el mismo estado de cosas.

El señor Montilla ha estado esta tarde a despedirse del señor Sagasta porque va a tomar las aguas de Villaharta.

El señor Rodríguez, ministro de Hacienda, ha salido esta madrugada

con varios amigos, para una cacería.

La corrida que estaba anunciada para esta tarde en Madrid, ha sido suspendida por haber sufrido el Chico de la blusa un fuerte varazo torciendo en Torrijos.

PALMA.

Comunidades de labradores

En la Gaceta se ha publicado el Reglamento para la ejecución de la ley sobre Comunidades de labradores.

Los requisitos que deben acreditarse para restablecer la comunidad son los siguientes:

La población en que haya de existir la comunidad será capital de provincia ó mayor de seis mil habitantes.

Que el acuerdo de establecer la comunidad sea tomado por la mayoría de los propietarios de riqueza rústica.

Y que dichos propietarios sean dueños de fincas que representen, en total, más de la mitad del terreno cultivado en el término municipal.

La solicitud para establecer la comunidad será elevada al gobernador de la provincia y éste podrá conceder ó negar el permiso, debiendo hacerlo dentro del plazo de treinta días.

El objeto de las comunidades de labradores será el de visar por las propiedades rústicas y por los frutos del campo.



Mañana: Santos Jerónimo y Gregorio y Santa Sofía.

—GUILTOS.—Capilla de San Francisco.—Sigue la novena anunciada.

Iglesia conventual de San Esteban.—Sigue la novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Todos los días, a las seis de la mañana, misa, rosario y novena. A las siete y media misa minerva. Por la tarde, a las seis menos cuarto, exposición, estación, rosario, letanía, novena, plática, reserva y letillas a la Virgen.

Catedral.—Por la mañana misas rezadas en la capilla de San Antonio.

Capilla de la Universidad.—A las diez misa solemne en honor del Santo Padre de la Iglesia San Jerónimo.



BOULANGER
30 de Septiembre

Don Jorge Ernesto Boulanger, el general «Ravancha», el hombre que acaso soñara con la corona imperial de Francia que fué ídolo de los patrióteros franceses y que acabó su vida suicidándose ante la tumba de su amante el 30 de Septiembre de 1891, matando con ello las ilusiones que en él cifcaban sus partidarios, nació en Rennes el 29 de Abril de 1837; a los 18 años ingresó en la Escuela de Saint Cyr, y en las campañas de Argelia, Italia, y Cochinchina puso a prueba su valor y pericia, obteniendo por ello grados, empleos y otras recompensas que eran motivos para que se le viera militar aserciora la esperanza de un porvenir brillante.

La guerra franco prusiana dió motivo a Boulanger para ganar nuevos ascensos en su carrera, por cuyo motivo en 1880 viósele ascender a general de brigada por antigüedad.

Cuatro años más tarde era general de división y jefe del ejército que ocupó a Túnz, cargo que le dió prestigio y popularidad que le condujeron en 1886 a formar parte, como ministro de la Guerra, del Gabinete Ferry.

Por entonces, á consecuencia de un debate parlamentario, tuvo un duelo con el barón de Lascary, y su popularidad tomó tal incremento, que su nombre estaba en todos los labios; su conducta era objeto de apasionadas discusiones, y en folletos, obras teatrales y canciones se le alababa y se glorificaba, llegando el pueblo en su delirio hasta á ver en él al general que había de conducirle á la ansiada revancha.

Todos los partidos enemigos de la República se le disputaban para aumentar sus fuerzas, y Boulanger se hizo ambicioso y soñó con una dictadura y con un imperio.

Siendo Mr. Floquet presidente del Consejo de ministros, formuló ante la

oía de un debate parlamentario, tuvo un duelo con el barón de Lascary, y su popularidad tomó tal incremento, que su nombre estaba en todos los labios; su conducta era objeto de apasionadas discusiones, y en folletos, obras teatrales y canciones se le alababa y se glorificaba, llegando el pueblo en su delirio hasta á ver en él al general que había de conducirle á la ansiada revancha.

Todos los partidos enemigos de la República se le disputaban para aumentar sus fuerzas, y Boulanger se hizo ambicioso y soñó con una dictadura y con un imperio.

Siendo Mr. Floquet presidente del Consejo de ministros, formuló ante la

Cámara graves acusaciones contra Boulanger; éste le llamó «embustero, divergozador» y al día siguiente se batian ambos á espada, resultando el general gravemente herido de una estocada en el cuello.

Estos sucesos y los que de él se derivaron indujeron al gobierno francés á obrar con energía para poner término á tan anómala situación, y entonces Boulanger «le brav' général», marchó á Bélgica, descendiendo con tal conducta del alto pedestal en que le habían colocado las locuras de unos cuantos millares de exaltados.

Fijó su residencia en Iselles (Bélgica), y dos meses y medio después de morir en sus brazos, su amante se suicidaba ante su tumba «por no poder sufrir la cruel desgracia».

HERNANDO DE ACEVEDO.
(Prohibida la reproducción)



REGRESO DE LA CORTE
Madrid 29.—9'15.

La nota más saliente del día, la constituye la noticia de que la familia real anticipa su regreso á Madrid.

—Parece acordado el día 3 de Octubre para la salida de San Sebastián.

Se han dado órdenes para apresurar las obras que se están ejecutando en Palacio.—Palma.

UN NAUFRAGIO
Madrid 29.—11'20.

En aguas de Las Palmas ha naufragado el buque alemán «Euterpe».

En el siniestro han perdido la vida seis personas, ignorándose, hasta ahora, si eran tripulantes ó pasajeros.—Palma.

WEYLER DE VIAJE
Madrid 29.—11.

El ministro de la Guerra ha salido para San Sebastián.

Allí solo permanecerá el tiempo preciso para saludar á don Alfonso XIII y demás individuos de la familia real.—Palma.

—Y bien, ¿si os ofreciera, de una vez dos mil francos en buenos napoleones de oro?
El volatinero pegó un salto, y poco le faltó para que dejase caer su látigo.
—¿Queréis divertiros conmigo?
—Nunca habé con mayor formalidad.
—¿Necesitáis hacerle algún ojal en la barriga á algún enemigo?
—Ni por sueños!
—Entonces no os comprendo,—repuso el saltimbanquis, mirando con cierta desconfianza al viajero.
Nara fijó en aquel hombre su dominadora mirada, y le dijo en voz baja.
—Me comprenderéis cuando os lo haya explicado todo. Habémos.
Lo que Nara dijo al oído del saltimbanquis habría sido difícil averiguarlo.
Únicamente se veía ponerse cada vez más radiante el rostro á aquél e inclinarse afirmativamente su cabeza á cada instante.
Después parese de golpe el carromato, y Nara, dando de nuevo una palmada en el hombre del saltimbanquis, dijo:
—¿Quedamos entendidos?
—Podéis contar conmigo.
—Y si llegarais á hablar alguna vez...
—Descuidad, le tengo demasiado cariño á mi pellejo.
—Hasta la vista, pues.
—Hasta la vista.
Nara se apeó de un salto, y permaneció derecha al lado de la carretera, mirando como se alejaba el carromato.

riendas y aplicando un sonoro zurriagazo á las ancas del caballo.
El carromato se puso lentamente en movimiento.
Entonces el saltimbanquis miró al desconocido, que se había echado algo el sombrero sobre los ojos.
—Pareces muy joven.
—Y lo soy.
—¿De donde vienes?
—De lejos, en este maldito país no se encuentra una posada en diez leguas.
—¿No eres de aquí?
—No, ¿y tú?
—Tampoco, soy de Sicilia.
—Lo he conocido en el acento ¿vas á alguna feria de por ahí?
—Voy á Florencia.
—¿A Florencia?
—Sí, camarada.
Nara se estremeció.
No le cubia duda alguna, el diablo le enviaba aquel hombre apresadamente para que le ayudara en su infernal empresa.
Hubo algunos segundos de silencio; de pronto Nara dió una palmada en el hombre del volatinero.
Este fijó en el viajero una mirada de sorpresa.
—¿Qué queréis?
—Escuchad, camarada; ¿os gusta mucho el dinero?
—¿A quien no le gusta?
—¿Ganáis mucho?
—Los tiempos son muy malos,—murmuró el saltimbanquis;

mian profundamente en sus respectivos lechos; ni un cañonazo les habría despertado.
Nara había echado en el vino una dosis de polvos imperceptible, pero suficiente para tenerlos dormidos durante toda la noche.
Cuando la infame comprendió que ya no la es torbarían, se despojó de sus ropas y las reemplazó con las del doctor, que le sentaban perfectamente.
En la cabeza púsose uno de esos anchos sombreros de fieltro, que hacían desde lejos se reconociera ya al doctor Moro; tomó un grueso bastón y la llave de la puerta y se marchó murmurando:
—Antes de que amanezca estaré de vuelta.
Estaba tan bien disfrazada, que cualquiera se habría equivocado respecto de su sexo. Y tanto es así, que un campesino trasnochador, al pasar por su lado en el camino real, le gritó:
—Buenas noches, señor doctor.
Nara hizo con la mano una seña amigable continuando su camino.
—Esta noche está de mal humor, dijo el campesino,—no está para conversación... pero óy y no ves claro ó esta noche el doctor se ha achucado... ¡jal jal!
En efecto, Nara en su traje le hombre, parecía más pequeña que el doctor Moro.
Echó á campo traviesa, porque quería llegar pronto á la quinta que habitaba en los condes de Rambaldi.
Desde la casita del doctor, Nara había dividido varias veces la mirada de la quinta, rematada en un terrazo y cubierta de flores, de consiguiente no podía equivocarse el camino.

VIDA DEL CAMPO

Los abonos químicos en el cultivo de cereales

De lo expuesto en los artículos anteriores acerca de la necesidad de adicionar a los suelos, los elementos químicos que se extraen de ellos con las cosechas...

Hemos visto que las plantas toman del suelo, los elementos minerales que entran en la composición de sus tejidos y una gran parte del nitrógeno que forma parte de la llamada materia organizada.

De todos los principios extraídos del suelo solo es preciso devolver, en forma de abono, el nitrógeno, el ácido fosfórico, la potasa y la cal que son los que se extraen en mayor cantidad...

Los abonos orgánicos, y entre ellos los estiércoles, contienen todos los elementos indispensables para el desarrollo de las plantas pero en muy pequeña proporción en relación con la materia orgánica que solo puede modificar las propiedades físicas de las tierras...

La adición de abonos orgánicos solo conviene, de un modo general a los terrenos calizos o muy húmedos; en los demás no influyen marcadamente porque se descomponen con mucha lentitud.

Si es cierto que los estiércoles devuelven a la tierra los elementos químicos más necesarios, también lo es, que la proporción en que se encuentran no es la que conviene para toda clase de plantas, y que unos quedarán en exceso y otros seguirán escaseando...

La adición de grandes cantidades de estiércoles, bien confeccionados, si devuelve a los suelos todos los elementos químicos que necesitan, puede perjudicar el desarrollo de las plantas por exceso de nitrógeno que favorece el crecimiento de los tallos, y aumenta la cantidad de hojas, disminuyendo la del fruto o retrasando su formación.

Con las pequeñas cantidades de estiércol no se devuelven al suelo todos los principios que han extraído las cosechas y menos el ácido fosfórico y la potasa...

Si a todo esto se añade que el estiércol producido en una explotación es insuficiente para abonar las tierras puestas en cultivo y que suele ser de muy mala calidad, porque no se cuida como es debido su preparación...

Las ventajas que los abonos minerales y artificiales tienen sobre los orgánicos, son: Que se pueden adicionar a los suelos con la proporción conveniente y en la proporción más apropiada para que se conserve indefinidamente la fertilidad...

Ahora bien: ¿Qué óulo debe hacer el agricultor para determinar la cantidad de abonos minerales que debe agregar a su suelo al levantar de él una cosecha cualquiera? Pues es muy sencillo. No hay más que pesar el producto que se recoge, ver los principios minerales que contiene y deducir los que se devolvieron en forma de estiércoles...

Supongamos que una hectárea de terreno produce 40 fanegas de trigo (1760 k los de grano y 5000 de paja). El grano extrae del suelo 0.35 20 kilogramos de nitrógeno; 13.90 de ácido fosfórico, 9.32 de potasa y 1.05 de cal.

La paja extrae a su vez 16, 11, 31.50 y 13.50 de cada uno de dichos principios esenciales. Si se adiciona al suelo en forma de estiércol toda la cantidad de paja, solo habrá que añadir las que contiene el grano de todos los referidos cuerpos...

Si no se agregan al suelo los estiércoles que se obtengan a expensas de la paja recojida, es necesario adicionar el total de materias extraídas, y algo más, puesto que se pierden en parte al disolverse en agua o al descomponerse, y al pasar a las capas profundas a donde las raíces de las plantas no llegan jamás.

Sobre los entierros

Con motivo de una cuestión canónica suscitada en Santiago de Compostela sobre conducción de cadáveres...

La iniciativa ha partido del ex ministro de Hacienda señor Navarro-Reverter, también hijo de Valencia, en una carta dirigida al director de «Las Provincias».

Don Carlos de Borbón ha escrito al diputado señor Sinz, mostrándole su satisfacción por el acierto con que ha dirigido el partido carlista...

Da Alicante comunican que la guardia municipal ha detenido a un sujeto, autor del bárbaro atropello de dos hijas suyas de diez y quince años de edad respectivamente.

La Junta de autoridades de Barcelona se reunió, acordando reunirse de nuevo el lunes, por hallarse ausente el general Bargés.

El señor Suárez Inclán ha firmado un real orden autorizando el nombramiento de personal que vaya al extranjero para adquirir ganado vacuno y lanar con destino a la Granja e Instituto Agrícola.

Los telegramas de Catania y Siracusa recibidos en Roma contienen horribles detalles del ciclón.

En Cejío (Murcia) se ha desprendido la galería de una mina, matando a dos obreros e hiriendo a otros varios.

Dicese que el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de España señor Mellado no quieren dar cuenta de la noticia referente al aumento de los descuentos...

En Zaragoza han sido detenidos dos individuos por expender billetes falsos.

Los valencianos piensan elevar un monumento a la memoria del ilustre autor dramático, su paisano, recientemente fallecido, don Enrique Gaspar.

Noticias Generales

bre, se cobrarán sol mnes fiestas religiosas, entre ellas, las costeadas por el Ayuntamiento, Instituto y Comercio y Patronato de Santa Teresa.

El sermón del Ayuntamiento estará a cargo del ilustrad Capellán don Oropo y Moya de uno de Palacio, don B. Romero Torres.

El de la industria y Comercio será predicado por el joven y ocuente Magistral de esta Catedral don Gervasio Est ban.

Y el del Patronato se ha encargado el Canónigo de la misma Iglesia y sabio Prof sor del Seminario D. Juan Muñoz.

Con motivo del robo cometido en la zapatería de don Isidro de San Segundo, ha sido detenido como sospechoso y puesto a disposición del Juzgado correspondiente, Francisco B. Irán Meléndez (s) Cochina, el cual, según se dice, fue visto por algunas personas en la puerta de la zapatería a la hora que se supone cometió el robo.

SEGOVIA. -El magistrado de esta Audiencia provincial don Felipe Gallo, ha sido nombrado fiscal de la de Soria.

Uno de estos días acabarán las obras de aseguramiento que se llevan á cabo en la torre de San Esteban para evitar la ruina que viene amenazando.

Ha sido destinado á Barcelona, el ingeniero de Obras públicas, don José Bueno y Cuatara, que prestaba sus servicios en la sección de Segovia.

El maestro de obras militares don Sergio R. mán y Sánchez, de la comandancia de ingenieros de Cádiz, pasa á continuar sus servicios á la de Segovia.

LEON. -La Diputación provincial ha acordado pagar los estudios en la Estación etno ógica de Palencia, á dos jóvenes naturales de la provincia de León, mayores de 18 años y menores de 25, para recibir el título de espáñoles bodegueros.

Ayer pasó por la estación de esta capital el orador republicano señor Menéndez Pidal, con dirección á Coruña, á fin de presidir la veada republicana que ha de celebrarse hoy en aquella capital.

ZAMORA. -Ha regresado de Valladolid el alcalde de esta capital, señor Rabio.

El empleado en las oficinas de Hacienda de esta provincia don Cayetano Herrero, ha sido ascendido á oficial de cuarta clase y destinado á prestar servicios en la Intervención de Burgos.

PALENCIA. -Ha sido destinado al regimiento de reserva de esta capital, el teniente coronel de Infantería, don José Díaz Ceballos.

Se ha decalrado la epidemia variolosa en los ganados lanares de Torquemada.

VALLADOLID. -Ha salido para La Seda, un ste donde se dirigirá á la corte el redactor de El Imparcial, señor Cantin.

Ha sido nombrado presidente del tribunal de exámenes de Procura-

El señor Suárez Inclán ha dictado un real orden recordando á los ingenieros en activo la prohibición de dedicarse á trabajos particulares.

El administrador de Correos de Barcelona abrió un boquete en el piso de la oficina, sorprendiendo á unos empleados en el momento en que abrian cartas, y los entregó al Juez.

El administrador de Correos de Barcelona abrió un boquete en el piso de la oficina, sorprendiendo á unos empleados en el momento en que abrian cartas, y los entregó al Juez.

De la REGION

AVILA. -Durante la novena de la Santa, que se ha de celebrar del 14 al 22 del próximo mes de Octu-

La noche era magnífica, con un hermoso claro de luna. Nara estaba dotada de la facultad de los salvajes, que en pocas horas conocen la topografía de un país...

Hacia algunos días ya, que desde una ventana de la casita, estudiaba aquel camino; entre aquel estudio y sus palabras recogidas al doctor, había entendido la casa, y adivinado la manera más expedita para llegar a ella.

Pocos momentos después, hallábase junto á la puerta del elegante palacete; pero apenas se había aproximado á ella, cuando tuvo que dar un salto atrás.

Había percibido un gruñido sordo. -Hay un perro, -pensó Nara. -Cuando haya formado mi plan, será menester, ante todo, desembarazarse de él.

A la claridad de la luna, dió la vuelta al recinto, y pudo examinar el pequeño edificio; que estaba sumido en el silencio y en la obscuridad.

-Sería la mejor hora, -dijo para sí aquella infame criatura, -pero no lo tengo preparado todo aún.

El perro continuaba dejando oír su sordo gruñido. -Ese animal dará la voz de alarma, es menester obrar con mayor precaución. Es una fortuna para mí que los pajaros estén casi pegados al palacete.

Mientras así iba murmurando para sus adentros, oyó en la carretera ruido de ruedas y cascabeles, unido á blasfemias y zurrigazos que chasqueaban sordamente por el aire.

-¡Hola, hola! ¿Quién pasa? -se dijo Nara. Atravesando en dos saltos el sendero, salió al camino real.

Entonces, á la claridad de la luna distinguió uno de esos carromatos de volatineros que van de una población á otra.

De momento Nara, á su vista, experimentó una extraña impresión, después un rapido rayo de luz atravesó su mente.

Quizás era el demonio que venía en su ayuda. El carromato avanzaba con lentitud y Nara pudo fijarse en quien lo guiaba.

Era un hombre de unos cuarenta años, de complexión seca y nerviosa, de tez aceitunada y que vestía un gaban hecho girones, debajo del cual aparecía la camiseta roja y casecón del saltimbanquis.

-¡Alto! -grito Nara con voz áspera cuando el carromato pasó rozándolo. El saltimbanquis tiró de las riendas y detuvo estupefacto el caballo, mientras algunas cabezas curiosas miraban por las ventanillas.

-¿Qué queréis? -gritó. -Quería pedirros si por algunos sueldos que-réis conducirme al pueblo más inmediato, porque no puedo andar más á pie.

-¿A ver los sueldos? -dijo con desconfianza el volatinero. Nara sacó un puñado que hizo sonar.

-¡Ea pues! sube aquí a mi lado, -repuso aquel haciéndose a un lado, -en el interior no hay sitio. -Ni te lo pido, camarada, -exclamó Nara que, con un salto de verdadera gimnasta, subió al lado del volatinero.

-¡Arrel! ¡arrel! -gruñó éste sacudiendo las

Algunas cabezas se habían asomado de nuevo a las ventanillas pero nadie decía una palabra.

Cuando el ruido de las ruedas y de los cascabeles se hubieron perdido en lontananza, Nara echó á andar, y dejando escapar una diabólica carcajada, dijo.

-Y ahora manos á la obra, esta vez ya no podrá escaparse mi venganza.

(c) Ministerio de Cultura 2007



